

ВЫШЕ ТЕМПЫ ТВОРЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Социалистическое соревнование за достойную встречу декабряского Пленума ЦК КПСС, за досрочное выполнение государственного плана второго года семилетки означенено на предприятиях города новым политическим трудовым подъемом. Работники всех профессий в эти дни с удвоенной энергией отыскивают новые резервы дальнейшего всестороннего улучшения деятельности своих коллективов. Ряд предприятий города уже выполнил годовой план и выдает продукцию в счет третьего года семилетки.

Большой вклад в общее дело вносят рационализаторы и изобретатели города, число которых постоянно растет. Можно безошибочно сказать, что никогда еще творческая активность новаторов не была так высока и их усилия не были так плодотворны, как сейчас. Вступая в традиционное соревнование с традиционными областного центра, органе дали слово получить от внедрения рационализаторских предложений не менее 32 миллионов рублей экономического эффекта. Коллективы отдельных предприятий показывают достойный пример в борьбе за выполнение этого важного пункта обязательств.

Взять, к примеру, рабочих и инженерно-технических работников Южуралмашзавода. На всех участках производства здесь широко развернулась борьба за внедрение новой техники, за усовершенствование технологии. Некоторые работники предприятия обязались внедрить за семилетку столько предложений, что от их использования будет получено от 400 тысяч до 1 миллиона рублей экономического эффекта. Успешно решает ответственную задачу рационализатор «миллионер» тов. Кин. В целом по заводу задание по разработке и внедрению новшеств выполнено успешно. За 11 месяцев машиностроители должны были разработать 1300 и внедрить 850 предложений. Фактически же поступило 1350 новшеств, а внедрено 900. Заметно превышена и установленная сумма экономического эффекта. На заводе неплохо организована работа по распространению опыта лучших рационализаторов, что способствует росту рядов любителей творческой мысли.

Подобных примеров можно

привести немало. Однако не все еще ясно у нас в деле рационализаторской и изобретательской работы. Есть еще коллективы, где из года в год работают по старинке, не проявляют должной заботы о ликвидации «узких мест», где количество рационализаторов исчисляется единицами.

На днях в городе прошла областная конференция строителей и работников предприятий строительной индустрии, на которой обсуждался вопрос о дальнейшем развитии рационализаторской работы. Как единодушно отметили участники конференции, в этом деле настройках и предприятиях, выпускающих стройматериалы, имеется много недостатков. Мало рационализаторов в трестах «Орскпромстрой» и «Кызылстрой», в коллективах железнодорожных строительных участков. Творческая мысль передовых строителей не направлена на решение важнейших вопросов. Порой не поддерживаются даже те новшества, которые получили одобрение. С подобным положением мириться нельзя. Настройках города должна ключом быть живая творческая мысль.

На отдельных предприятиях заметно ослабили темпы рационализаторской работы. В этом году на никелькомбинате должны получить от внедрения новшеств не менее 5,5 миллиона рублей экономического эффекта. Близок конец года, а практически от использования рационализаторских предложений за 10 месяцев получено 3,6 миллиона рублей. Руководители предприятий, всем металлургам необходимо приложить больше усилий для внедрения уже принятых новшеств, для разработки предложений, обеспечивающих производству получение больших выгод.

Важная задача рабочих и инженерно-технических работников состоит в том, чтобы успешно справиться с выполнением принятого обязательства и внести в государственную концепцию не менее 32 миллионов рублей, причем постараться превысить эту сумму. Не в характере тружеников семилетки проходить мимо недостатков в технологии производства, мимо всего кустарного, несовершенного, что порой еще встречается в цехах и на участках. Творческая мысль — на неустанные поиски нового, передового!

ния, находящийся теперь в районе Большой Москвы.

Рабочие и специалисты завода «Автотрактороградтель» (Губышевский совнархоз) решили в честь Пленума ЦК КПСС изготовить сверх плана на 2,8 миллиона рублей запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. Большое количество их уже изготовлено из скомпенсированных материалов.

Около 2 тысяч электродвигателей для механизации трудовых работ в колхозах изготовлен из скомпенсированного металла коллектив Харьковского электротехнического завода. А на другом соседнем электромеханическом заводе тоже из скомпенсированных материалов построено 300 генераторов для колхозных электростанций. Ко дню открытия Пленума ЦК КПСС будет выпущено еще 50 генераторов.

Рабочие и служащие завода «Уралэлектромотор» (Оренбургская область) давали слово изготовить сельскому хозяйству сверх плана из скомпенсированных материалов 1000 электромоторов. Обязательство с честью выполнено.

Новые, созданные в этом году, сельхозмашини отправляют потребителям Люберецкий завод сельскохозяйственного машиностроения.

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й № 284

Четверг, 1 декабря 1960 года

Цена 15 коп.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ПЛЕНУМ ЦК КПСС!

НА 130 ПРОЦЕНТОВ

Смена, в которой они работают, борется за почетное звание коммунистической. Руководит коллективом тов. Давыдов. Одними из первых железнодорожники этой смены вступили в соревнование в честь декабрьского Пленума ЦК КПСС. Теперь каждый день приносит трудовые успехи.

Взять хотя бы 26 ноября. В этот день экипаж машинистов паровозов ттв. Комарова, Ивочкина, Ткачева были заняты на вывозке отвалных пылок из плавильного цеха. Сменное задание машинисты выполнили на 130 процентов.

В целом по смене в этот день плановое задание реализовано на 105 процентов.

Изо дня в день железнодорожники никелькомбината множат счет своих трудовых достижений.

На автоматику

За последнее время на заводе железобетонных изделий треста стройматериалов внедрен в производство ряд оригинальных новшеств. Среди них — метод ускоренного пропаривания конструкций и изделий. По этому методу на заводе работают все пропарочные камеры. В результате с'ем продукции с каждого кубического метра этих камер повысился примерно на 25—30 процентов.

Сейчас работники завода проводят большую работу по переводу камер на автоматическое управление. С этой целью в них устанавливаются необходимые приборы и приспособления. Это позволяет еще выше поднять темпы выпуска железобетона, улучшить контроль за технологическим режимом и, в конечном счете, повысить качество изделий.

Труженики сельского хозяйства Западно-Казахстанской области досрочно выполнили план пропарки государству мяса, молока, яиц, шерсти и наракульских смесей. По сравнению с прошлым годом на эту же дату продано больше мяса на 4,8 тысячи тонн, молока — на 4,1 тысячи тонн, яиц — на 2,4 миллиона штук, шерсти — на 10,3 тысячи центнеров.

Готовы достойную встречу предстоящему декабрьскому Пленуму ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства Куйбышевской области досрочно, 20 ноября с. г., выполнили годовой план продажи молока государству на 100,4 процента.

Государству продано 251 тысяча тонн молока, или на 19,4 тысячи тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года.

ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ в честь декабрьского Пленума ЦК КПСС на Южуралмашзаводе держат участники движения за коммунистический труд. В механическом цехе № 5, например, отличных результатов добились в эти дни токари ттв. Данилов и Нитматуллин, расточник тов. Никитин, фрезеровщик тов. Коблев.

Каждый из них систематически вырабатывает по полторы-две нормы в смену. Передовые производственники постоянно совершенствуют технологические процессы, работают без брака. Они не довольствуются достигнутым, каждый из них повышает свою квалификацию, общеобразовательные и технические знания, активно участвует в общественной жизни.

Успехи на трудовой вахте, посвященной Пленуму, добился и старший ремонтно-строительного цеха тов. Абузин.

Недавно заводской комитет профсоюза присвоил передовым рабочим высокое звание ударников коммунистического труда.

Д. Пищаев,
секретарь многотиражной газеты «Машиностроитель».

ХОРОШЕЕ НАЧИНАНИЕ

Плоские совмещенные кровли по сравнению со скатными имеют ряд практических и технических преимуществ. В частности, они позволяют значительно снизить затраты средств.

Эти кровли дают возможность существенно сократить расход отдельных видов материалов. На каждые 100 квадратных метров плоской крыши расходуется на 4—6 кубометров меньше леса, на 9—12 кубометров — склоновых материалов. Экономия достигается за счет уменьшения расхода леса на устройство стропил, обрешетки, за счет понижения высоты стен и труб над бесчердачным покрытием и т. д. Общая стоимость крыши и конструктивных элементов здания снижается за счет этого не менее чем на 20—25 процентов.

По инициативе инженера производственно-технического отдела треста «Орскпромстрой» тов. Гаус такая кровля возводится сейчас на подсобном корпусе городского драматического театра. Инженер тов. Гаус изменил первоначальный проект и перепроектировала кровлю подсобного корпуса.

МАСКОМБИННАТ. Коллектив комплексного цеха добился значительного снижения себестоимости продукции и энергии электроэнергии. Добросовестно относится к своим обязанностям машинист Гришин Николай Дмитриевич. Изображение облучающей сложную ходильную технику.

Фото М. Копылова.

хозяйства СССР всеобщий интерес вызвал видно-телефон, изготовленный учащимися и преподавателями Пензенского технического училища № 4. Этот необычный аппарат позволяет абонентам, разговаривающим по нему, видеть друг друга на небольших экранах. Изобретение пензенцев отмечено дипломом. Второй пензенский видно-телефон успешно экспонировался на выставке в столице Чехословакии.

Группа воспитанников технического училища под руководством мастеров Г. Гульцева и Н. Курьшева изготовила новый образец аппарата. Он снабжен автоматическим «секретарем» — звукоизписывающим и звукопередающим устройствами. Во время отсутствия абонента отвечает «секретарь», а миниатюрный магнитофон записывает всю беседу.

Пензенский видно-телефон. На Выставке достижений народного

Есть у партии сын молодой — боевой, непреклонный и смелый!

С городской конференции ВЛКСМ

XVII городская конференция ВЛКСМ, состоявшаяся на днях, подвел итог работы комсомольской организации за истекший год.

Передовой отряд нашей молодежи отметил этот год трудовыми делами, направленными на выполнение семилетнего плана. Это орские комсомольцы работали на трех ударных стройках нашей области, где за год введены досрочно многие важнейшие объекты. Это они боролись за экономию мольцев.

БУДЕТ КОЛЛЕКТИВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

М. МАРТИНЕНКО — секретарь комсомольской организации швейной фабрики

У нас на фабрике сейчас 35 ударников коммунистического труда, и все комсомольцы борются за это почетное звание. Однажды на заседании комитета мы решили: предложить бороться за звание коммунистического всему коллективу фабрики. Так комсомолия стала инициатором большого движения.

Из комсомольцев мы избрали несколько комиссий — по механизации, экономии, качеству выпускаемой продукции. Комиссия по экономии, например, подсчитала, что если каждый сбережет один метр ткани, то фабрика сможет выделить дополнительно 300 мужских и детских брюк. Комиссия по механизации подсчитала, что борьба с холостыми пробегами машин может дать не менее 765 киловатт-часов дополнительной электроэнергии. Таким образом, у нас появились совершенно определенные, конкретные цели.

Все комсомольские комиссии работают хорошо. Они создают

электроэнергию, цветных металлов, сырья. Это их имена вы найдете среди ударников и членов бригад коммунистического труда. Жить и работать по-коммунистически — вот девиз этих дней, наполнивший жизнь новым, большим смыслом.

На городской комсомольской конференции по локладу В. Поляничко развернулся деловой разговор о делах, о жизни комсомола.

Традицией орской комсомолии стало: быть там, где труднее.

На наших станциях были большие перепростины вагонов. Созданный городской комсомольский штаб развернул настоящую борьбу с этим. Рейдовыми бригадами помогли устранить простые вагонов с рудой на Южуралмашзаводе, на станции Орск. Штаб развернул соревнование за лучший цех, лучшее предприятие по сокращению простоя ваго-

НАМ НУЖНА ВАША ПОМОЩЬ

З. КОВРИГИНА — секретарь комсомольской организации РУ № 15

В докладе правильно указывалось, что в работе организаций школ профессионально-технического обучения есть серьезные недостатки. Мы принимаем критику, но нам нужна и серьезная, большая помощь в проведении воспитательной работы. Если комсомольцы города возьмут под свой контроль поведение ремесленников, если каждый случай нарушения ими дисциплины в трамваях, автобусах, кинотеатрах не будет оставаться без последствий, это окажет положительное воздействие.

Нам нужна помощь и в подборе более квалифицированных мастеров. Если мы хотим, чтоб будущее поколение росло культурным, всесторонне развитым, мы должны позаботиться, в первую очередь, о мастерах, преподавателях — воспитателях этого поколения.

ХОЗЯЕВА — МЫ САМИ

З. СЕМЕНОВА — начальник комсомольско-молодежного штаба общежития № 11 треста «Жилстрой»

Всего полгода существует наш штаб, но за это время сделано немало. Общежитие полностью перешло на самообслуживание. Наведен санитарный порядок. Молодые жильцы стали хозяевами своего дома. Мы организовали комнату для учащихся, создали свою библиотеку. Сами проводим вечера отдыха. Программу их заранее тщательно продумываем. Теперь в часы отдыха скучать не приходится.

Организовали мы клуб интересных встреч; стала авторитетной наша стенная газета; появилась художественная самодеятельность.

Со всеми насущными вопросами теперь идут в молодежный штаб общежития. К этому уже стали привыкать и сами жильцы, и комендант, и работники ЖБО. Штабы оправдывают себя. Создание их в общежитиях — нужное дело.

Впереди спортивные победы

А. ШАХОВ — слесарь мясокомбината

Раньше наш коллектив не был в числе первых в спорте. И комитет комсомола решил обратить на спортивную работу больше внимания. Мы хорошо подготовились и провели летнюю спартакиаду мясокомбината по семи видам спорта. Это дало оптимальные результаты. Участие в спартакиаде ДСО «Труд» принесло нам

Комсомольцы там, где труднее

А. ПЛУТАРЕВ — зам. начальника Оренбургского отделения железной дороги

постов и штабов признана лучшей, за что Орскому городскому штабу в третьем квартале присуждено первое место.

Но не все посты продолжают действовать активно. Ослабили работу посты на никелькомбинате, ТЭЦ, комбинате подсолнечных предприятий.

Нужно, чтобы комсомольская инициатива была ключом всегда,

Совет молодых специалистов

А. КУЧУРИН — председатель городского совета молодых специалистов

Наш совет — тоже новая форма организационно-массовой работы с молодежью. Она жизненна, потому что призвана помочь продвижению вперед всего нового, передового. К этому же направлению и создание общественных конструкторских бюро. Их уже в городе 23.

Советы молодых специалистов организованы сейчас на многих предприятиях: ЮУМЗ, заводах имени Чкалова и синтезспирта, на никелькомбинате, в тресте «Милстрой» и т. д. Молодые специалисты борются за высокое качество выпускаемой пр

дукции, за внедрение в производство автоматики и механизации.

На Южуралмашзаводе создан

«штаб голубого отряда» (начальник — инженер Н. Повареных).

Он следит за новинками в областях сварки и заботится о распро

странении нового в цехах завода.

Задач у совета много — боль

ше оказывать помощи малочисленным предприятиям, бороться

против текучести молодых спе

циалистов, способствовать выдви

жению способных на самостоя

тельную работу и другие.

Чтобы веселым был досуг

О. ВОЛКОВА — работница монтажного управления

Сомала нужно притягивать для обмена опытом. Нужно воспитывать своих массовиков-затейников.

В организациях отдыха у крупных организаций несомненно больше опыта, и надо делиться им с небольшими коллективами, притягивать их на свои вечера. Это будет способствовать и лучшей дружбе между комсомольцами города.

На конференции выступили также тт. Тарасов, передавший делегатам привет от комсомольцев Гая, Губайдуллина, рассказавший о работе комсомольско-молодежного штаба улицы Карла Маркса, Данилова (секретарь комсомольской организации завода строительных машин), Пронина (неплатный инструктор горкома комсомола), Мельник (заместитель начальника городского отдела милиции), Костенок (секретарь комсомольской организации Южуралмашзавода), комсомолка Оля Скопцова, спасшая жизнь маленькой девочки. Тов. Некрасов, секретарь областного комитета комсомола, говорил о задачах Орской организации ВЛКСМ в деле воспитания молодого поколения. Он вручил переходящее Красное знамя Совета народного хозяйства и Оренбургского отделения железной дороги, присужденное организации за первое место в борьбе с перепростоями вагонов.

О необходимости повышения роли комсомольцев в воспитании молодежи говорил в своем выступлении первый секретарь горкома КПСС тов. Хлевин.

Конференция приняла постановление, в котором отражены основные задачи городской комсомольской организации. Избран новый состав руководящих органов городской организации ВЛКСМ.

На организационном пленуме первым секретарем избран В. Поляничко, вторым — А. Липанов.

ТЯГА К ЗНАНИЯМ

А. ШИЛЬД — помощник оператора завода имени Чкалова

Молодежь нашего завода тоже становится под знамена коммунистического труда. Характерно, что это увеличивает тягу к знаниям, к самообразованию. Можно назвать две характерные цифры. В прошлом году в Филиале политехнического института занималось 180 человек, а в этом году — 300.

В нынешнем году мы организовали на заводе экономическую школу. На занятиях особый упор на помощь горкома комсомола.

У СТУДЕНТОВ — УМЕЛЫЕ РУКИ

Р. ГЕРАСИМОВА — студентка пединститута

Наша студенческая жизнь наполнена интересными событиями. Все мы рады организации в нашем городе рабфака. Его работе многие из нас отдают свои знания, свое сердце. И мы очень сгорчены, что в этом году горком комсомола не развернул агитационную работу среди рабочей молодежи, и записавшихся значительно меньше.

Надо сказать, что горком ком-

сомола мало внимания уделял студенчеству. Учебных заведений у нас в городе не так много, но все они живут обособленной жизнью. Опыт их работы, то ценное, что в них есть, не обобщается и не распространяется. Созданный было студенческий клуб захирел. В его работе принимали участие только студенты пединститута и индустриального техникума. Мало горком комсомола занимался учебой актива. В этом году студенты решили создать при пединституте школу комсомольского актива, и горком должен оказать нам свою помощь.

НАМЕЧЕННОЕ ОСУЩЕСТВИМ

В эти дни — перед декабрьским Пленумом ЦК КПСС — трудовой подъём в коллективе железнодорожников станции Никель особенно велик. Труженики станции все свои усилия направляют на то, чтобы с честью встретить знаменательное событие, отметить его высокими трудовыми показателями.

Недавно обсудили и приняли повышенные обязательства по должностной встрече Пленума ЦК. Труженики станции предполагали завершить задание этого года по погрузке и выгрузке к 20 декабря. Теперь решено это сделать гораздо раньше. В принятых обязательствах записано: рапортовать о выполнении плана второго года семилетки в день открытия Пленума ЦК КПСС — 13 декабря.

Предусмотрено также улучшить все технико-экономические показатели: увеличить оборот подвижного состава, снизить его простой, улучшить организацию труда и производства.

Для этого у железнодорожников имеются все возможности. Результаты, достигнутые за две декады ноября, наглядно свидетельствуют об этом. Достаточно сказать, что за это время задание по погрузке реализовано на 102,8 процента, по выгрузке — на 103,7 процента, по отправлению поездов — на 104 процента.

Ноябрь показателей и в другом отношении. За 20 дней значительно снижены нормы простоя транзитных вагонов с переработкой. Это снижение составляет 3,7 часа против установленной нормы.

Труженики станции успешно несут вахту в честь Пленума ЦК КПСС. Достигнутые результаты говорят сами за себя. Но, чтобы осуществить принятые обязательства, необходимо увеличить темпы труда.

Прежде всего в этом деле необходима тесная взаимосвязь с такими нашими «клиентами» — грузоотправителями, как завод имени Чкалова, никелькомбинат, Южуралмашзавод и другие. От них зависит многое, в первую очередь, своевременная подготовка продукции для погрузки.

Железнодорожники стремятся поддерживать постоянную связь с работниками подъездных путей этих предприятий. Можно привести такой пример. Ежесуточно никелькомбинат должен сдавать нам до 600 порожних полувагонов. Это так называемое регулировочное задание. Чтобы выполнять его своевременно и бесперебойно, наши маневровые диспетчеры работают в контакте с железнодорожниками никелькомби-

НА ВЫСТАВКУ В МОСКВУ

В этом году многие металлурги никелькомбината побывали на Выставке достижений народного хозяйства в Москве. Металлурги ездили туда по путевкам совнархоза.

Яркие впечатления привезли с выставки старший загрузчик плавильного цеха тов. Поляков, гидрометаллург второго цеха тов. Самойлов, слесарь второго дробильно-агломерационного цеха тов. Кипнов.

Недавно в Москву на выставку выехала еще одна группа никельщиков. Они подробно ознакомятся с достопримечательностями столицы. Выставки расскажут о них своим товарищам по труду.

ната. Такое тесное содружество позволяет добиваться ритмичности в работе и, в конечном счете, бесперебойности движения.

Хорошо работает коллектив смены маневрового диспетчера тов. Жилинского. Здесь заложено правило: своевременно согласовывать точки отправления поездов, количество подвижного состава, время его прибытия и т. д. Тов. Жилинский совместно с диспетчерами железнодорожного цеха никелькомбината тт. Антоновым, Макаровым строго выполняют графики движения, добиваются высоких показателей в работе. В смене все плановые измерители, как правило, перекрываются. В ноябре они составляют: по погрузке — 110,7 процента, выгрузке — 103 процентов, по отправлению поездов — 109,3 процента. Здесь осуществлено также формирование нескольких тяжеловесных поездов, что дало возможность перевезти сверх плана 1450 тонн разнообразных грузов.

За счет эффективных приемов в работе успешно перекрыли двухдекадное задание и железнодорожники смены маневрового

диспетчера тов. Моисеенко. Здесь также достигнута высокая слаженность в работе всех звеньев производства, четкость и ритмичность, которые необходимы на транспорте.

В последнее время серьезные славии заметны в работе осмотрщиков вагонов. Это важный участок производства. От работы осмотрщиков во многом зависит быстрота отправления поезда со станции. Передовые коллективы вагонников добились высоких показателей. Например, коллектив старшего осмотрщика тов. Пожарова обрабатывает поезда только скоростными методами. На осмотр состава из 110 порожних полузвагонов бригаде требуется всего 10—12 минут, в то время, как норма 25 минут. Так называемая «попарная» обработка позволяет также обслуживать гуженый состав за 20 минут, что значительно быстрее графика.

С такими результатами подходит железнодорожники станции к Пленуму. Делается все, чтобы закрепить их и добиться новых трудовых побед.

П. Карпов, зам. начальника станции Никель, заведующий нештатным отделом железнодорожного транспорта газеты «Орский рабочий».



Учащиеся старших классов одиннадцати лет в Никельской школы проходят практику в производственных мастерских рудника Айдарбак и в карьере на экскаваторе. Многие учащиеся получили производственные разряды токарей и экскаваторщиков.

На СНИМКЕ: ученик 10 класса комсомолец Борис Еремеев у токарного станка. Он получил второй раз-

Упор — на главное

В нынешнем году наш цех впервые стал выпускать экспортную продукцию. По кооперации с коллективом Южуралмашзавода мы начали готовить узлы для коксователей, агломерационных и углезагрузочных машин и другого сложного металлургического оборудования.

Был один пример. Много сделано по внедрению передовых методов электросварочных работ, по улучшению организации труда на этом участке.

Вот один пример.

В начале года сварка балок в цехе производилась на двух постах. На каждом из них можно было расположить всего несколько балок. Для их перекантовки, для замены приходилось то и дело отвлекать краны. Понятно, что сварочные тракторы загружались не полностью.

По инициативе электросварщиков тт. Губанова и Высоцкого было решено организовать для сварки специальный участок. Сейчас на нем заканчивается монтаж необходимых приспособлений — подвесных крюков для перемещения тракторов, для раскручивания и замотки проводов, оборудуются стеллажи, место для аппаратуры и т. д.

Все это обещает значительные выгоды. Уже теперь сварка балок ведется одновременно двумя тракторами. Причем на стеллажах одновременно располагаем по шесть балок, что в ряде случаев позволяет увеличивать длину шва до 18 метров. Надобность в частой перекантовке балок отпада, кран привлекается на участок не чаще 4-х раз в день. Выработка сварщиков резко увеличилась.

Для более успешного выполнения заказов коллектива цеха освоил электрошлифовую сварку, сейчас внедряет полуавтоматическую сварку.

Жизнь выдвигает перед коллективом все новые требования. Их выполнение связано с непрерывной борьбой за технический прогресс. В этом — смысл всей нашей работы.

В. Несов,

начальник цеха сборо-сварки завода металлических конструкций.

ряд токаря и помощника машиниста заслуженного

Фото И. Нестерова.

Наш счет строителям

трудящихся Южуралмашзавода немало претензий к строителям ведущих трестов города — «Жилстрой» и «Орскпромстрой». Это вполне обоснованные претензии.

В планах на предстоящее семилетие предусмотрено, например, построить для рабочих и служащих завода 100 тысяч квадратных метров жилья. В прошлом году мы в счет этих ста тысяч получили совсем немного. В нынешнем году строители не подготовили в заселению еще ни одного дома.

Между тем имелась полная

возможность форсировать эти

работы. Несколько лет назад в

квартале № 53/54 по заказу за-

вода были заложены два много-

квартирных жилых дома. Строй-

управление № 14 треста «Жил-

строй» за истекшее время с

большим трудом сумело лишь

возвести коробки зданий. Вот

уже несколько месяцев на обеих

работах по существу прекра-

щены. Нет уверенности в том,

что за оставшееся до конца го-

да время они будут подготовле-

ны к сдаче.

Такая же обстановкасложи-

лась и на третьем жилищном

объекте — доме № 36 в том же

квартале.

Руководители стройуправле-

ния № 14 ссылаются, обычно

на трудности с основными ма-

териалами. Слов нет, с ними в

тreste положение тяжелое. Но здесь даже имеющиеся возмож- ности используются плохо. Одно время, например, в управлении приняли решение распилить на доски для полов партию круглого леса. Мы предложили им свою помощь, но, чтобы доставить лес на территорию завода, строителям потребовалось около полутора месяцев. Трудно объяснить подобную нерасторопность!

Не так уж хороши дела и на промышленных объектах пред-приятия, строительство которых ведет стройуправление № 17 треста «Орскпромстрой». В этом году мы должны получить от строителей новую кислородно-компрессорную станцию, инженерный корпус, ацетиленовую станцию, линию электропередачи на 35 киловатт, кумакский водовод, объекты в стальном цехе.

Неудовлетворительно обстоит дела лишь на одном участке — линии электропередач. Здесь уже ведется натяжка проводов, начат монтаж оборудования на открытой подстанции. Можно надеяться, что строители, в частности, коллеги участка «Электромонтаж», до конца года сумеют подготовить ее к эксплуатации.

На остальных участках обста-

новка крайне напряженная. Возьмем, например, кислородно-компрессорную. Ее надлежало сдать еще в октябре. Но здесь до сих пор не завершена кирпичная кладка, не начато сооружение внешних коммуникаций.

Продолжительное время на

строке

не находили положительного решения вопросы, связанные с технической документацией. В частности, нам не- сколько раз приходилось возвращать проектировщикам на доработку проекты на внешние коммуникации. Но теперь они в полном объеме переданы строителям. Непонятно, почему в

тreste

смирились с тем, что субподрядчики — строительно-монтажные — не могут доставить лес на территорию завода, строителям потребовалось около полутора месяцев. Трудно объяснить подобную нерасторопность!

Правда, завод еще не смог

укомплектовать

станцию

обору-

дованием — пока получены только два 250-кубометровых воздушных компрессоров. Но это не основание для задержки строительных работ.

В стальном цехе наряду

с бытовками

следовало

построить

в нынешнем году

эта

рабо-

та.

С прошлого года не наблю-

дается

перемен

на

такой

новостройке,

как водопровод. Завод все еще работает на обычной питьевой воде, для получения промышленной воды нужно сдать в эксплуатацию сооружения на водоводе. Сейчас для этого объекта получено все необходимое. Откладывать его строительство нельзя.

Много серьезных неувязок наблюдалось и на других пусковых объектах завода. Задолженность строителей растет. С этим нельзя мириться.

Е. Соколов,

начальник комсомольского штаба по реконструкции Южуралмашзавода.

Орский рабочий

1 декабря 1960 г. 3 стр.

За рубежом

Сорвать планы американских империалистов

Постоянный секретариат исполнительного комитета организации солидарности народов Азии и Африки опубликовал заявление о положении в Конго.

«Все события, — говорится в заявлении, — совершенно ясно свидетельствуют о том, что истинником всех беспорядков в Конго является политика агрессии и интервенции, проводимая Соединенными Штатами, Бельгией и другими империалистическими странами».

В заявлении упоминается, что постоянный секретариат уже предупреждал мировое общественное мнение относительно целей американского империализма и его союзников по НАТО, которые заключаются в том, чтобы создать в Конго марионеточный режим и поставить его на службу эксплуататоров.

КУБУ НЕ ЗАПУГАТЬ!

ГАВАНА. Согласно сообщениям из США, с 1 декабря по 1 января в районе между Кубой, Гаити и Ямайкой будут проводиться крупные маневры военно-морского флота США. Газета «Нотисиас де Ой», указывая на откровенно провокационный характер этой новой американской «демонстрации силы», подчеркивает, что, пытаясь провести маневры поблизости от восточного побережья Кубы, США стремятся как бы захватить Кубу в клещи, поскольку у западных берегов уже находятся американские военно-морские силы, посланные сюда для поддержки диктаторских режимов в Гватемале и Никарагуа и для того, чтобы угрожать Кубе.

Газета отмечает, что в последнее время провокации американской военщины в районе Карибского моря следуют одна за другой. При этом она указывает на непрерывные боевые тревоги на американской военно-морской базе в Гуантанамо, находящейся на территории Кубы, на высадку американских войск в Панаме, на боевые учения на американских базах в Пуэрто-Рико, на маневрирование военных кораблей США в территориальных водах Гватемалы и Никарагуа.

Далее газета пишет: «насколько очевиден провокационный характер всех этих «интенсивных учений», настолько же ясно, что они обречены на провал. Народ Кубы, которого не запугали ни американское оружие, находившееся в руках армии Батисты, ни американские военные советники, руководившие «кампаниями по изобретению» и бомбардировками беззащитного населения, нельзя запугать никакими маневрами и учениями американской

Предложение Нkruma

ЛОНДОН. Как передает корреспондент агентства Рейтер из Аккрай, Президент Гана Нkruma направил генеральному секретарю ООН Хаммаршельду телеграмму, в которой извещает его о своем предложении девяти независимым африканским государствам срочно обсудить вопрос о создании африканского верховного командования со штаб-квартирой в подходящем месте в Африке.

В телеграмме указывается, что такое командование могло бы действовать самостоятельно или по распоряжению Организации Объединенных Наций с целью оказания помощи любой африканской стране, в которой может сложиться ситуация, аналогичная нынешнему положению в Конго.

(ТАСС).

армады. Куба, опираясь на справедливость своего дела и на солидарность всех народов мира, чувствует себя уверенно.

(ТАСС).



ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ
на центральные газеты до 10 декабря и республиканские — до 5 декабря.

Продлен прием подписки на партийные журналы и журналы стран социалистического лагеря на русском языке до 10 декабря.

Строительный участок спецработ треста «Оренбургсвхозстрой» продолжает набор учеников на курсы производственного обучения по специальности штукатур-маляр.

Срок обучения 4 месяца.

Принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста.

Об условиях справляться в часы занятий по адресу: г. Орск, пос. Октябрьский.

Здесь же требуются плотники, штукатуры, маляры.

Строительному управлению № 4

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу в Орске в совхозах плотники, каменщики, разнорабочие, слесарь по автоделу.

В совхозах выплачиваются командировочные 50 процентов тарифной ставки, обеспечиваются жильем и постыльными привилегиями.

За справками обращаться: г. Орск, пос. Октябрьский, СУ № 4, в отдел кадров. Телефон: пос. Никель, АТС 4-67.

Орскому педагогическому институту
ТРЕБУЕТСЯ

лаборант-бакинист, оклад 550 рублей.

Обращаться в часы занятий в комнату № 25 к инспектору по кадрам.

В заявлении секретариата подчеркивается, что все сторонники движения афро-азиатской солидарности должны извлечь для себя урок и осознать, что «неоколониалистические режимы, существующие в Камеруне, французском обществе и Конго, представляют собой опасное оружие в руках империалистов».

Для того, чтобы ликвидировать неоколониализм и сорвать планы американских империалистов и их союзников, постоянный секретариат призывает народы Азии и Африки настойчиво добиваться осуществления решений, принятых недавно сессией исполнительного комитета народов Азии и Африки в Бейруте, о положении в Конго.

(ТАСС).

Франция. Рабочие и служащие крупнейшего предприятия страны — автомобильных заводов «Рено» провели по призыву профсоюзных организаций в Булонь-Бийанкуре и городе Ман двух часов назад забастовку в знак протеста против решения администрации уволить 3 тысячи рабочих.

На снимке: участники забастовки во время демонстрации.

Фото агентства Кейстон.

Случалось ли вам бывать на концертах хоровой капеллы? Несмотря на то что нет музыкального сопровождения сначала кажется необычным, но каждая новая песня покоряет вас своеобразием звучания и хочется слушать ее еще и еще...

Это сложное и трудное искусство — многоголосое пение без музыки. Вся красота гармонии звуков раскрывается и передается только голосами и оттого каждый человек хора не теряет в исполнении своего индивидуального лица. И тем, кто посвятил свой досуг этому искусству, оно раскрывает целый мир красоты музыки, радость ее познания.

Мы говорим о тех, кто «посвятил свою досуг», потому что капелла эта — самодеятельная. Она создана при Доме культуры машиностроителей и состоит в основном из работников Южуралмашзавода, людей, страстно любящих музыку.

Зайдите в воскресенье в большую репетиционную комнату капеллы и вы услышите хор...

Свешникова. Пластики с записями этого хора здесь бережно хранятся и самая большая мечта хористов — научиться петь так же. В этой комнате вы найдете портреты композиторов, чьи произведения поет капелла. Стенд с постерами музыкальной библиотеки. Ее создали сами участники капеллы, начав собирать понравившиеся ноты. Узнав об этом, правление Дома культуры стало выделять определенную сумму для пополнения библиотеки. Теперь уже она достаточно велика, чтобы помочь музыкальной литературой, новыми коллективами самодеятельности цехов завода.

Хоровая капелла машинострои-

телей — молодой музыкальный коллектив. Он существует только два года. Но члены его за это время выросли, сделали шаг вперед. Они постигли основы советской музыкальной грамоты, научились петь и слушать музыку по нотам, писать их. В хоре появился свой нотный актёр, в который вошли Рита Власова, Галина Бархоткина, Лилия Янко, Вера Матухнова и другие. А вот Лидия Шепинина, крановница чугунолитейного цеха ЮУМЗ и Анатолий Малышенко, токарь ремонтно-механического цеха этого же завода, дополнительно занимаются по дирижерскому мастерству. Через год — два они смогут стать дирижерами-общественниками цеховых самодеятельных хоров.

Два года работает коллектив, но у него есть определенные успехи. В капелле созданы две женские группы — академическая и народная, мужская группа. Занятия каждой из них проводятся отдельно, а затем устраиваются спектакли общего хора. В репертуаре хоровой капеллы сейчас более 30 произведений классической музыки, народной, произведений советских и зарубежных композиторов. Капелла выступает с самостоятельными концертами, внося в свою программу элементы театрализации. Ее приглашают на концерты молодые строители Гая, городские университеты культуры, коллектизы, где любят и знают музыку. И каждый общий концерт капеллы — шаг вперед для ее участников, приближение к большому мастерству.

Л. Людмила.

ПЕРВЫЕ МАТЧИ СБОРОВ

Начались учебно-тренировочные сборы четырех хоккейных команд Оренбургской области, участниц первенства РСФСР.

На днях южуралмашевцы встретились с хоккеистами г. Оренбурга. Счет открыл нападающий орчан В. Юдин, но через несколько минут гости не только сравняли счет, но и забили лишнюю шайбу. К концу второго периода счет становится 2:2. В последнем периоде обе команды обменились голами. В результате — боевая ничья — 3:3.

Южуралмашевцы значительно улучшили свою игру по сравнению с прошлым годом. В составе команды — боевая молодежь, которая внесла свежую струю в тактику и технику игры.

Шайбисты никелькомбината встретились с медногорцами и выиграли матч со счетом 4:1.

А. Колбинцев, председатель горспортсюза.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Кино СЕГОДНЯ

Бионотеатр «Октябрь» — «Крик с улицы»

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Клуб имени 1 Мая — «12 девушек и 1 мужчина»

Дом культуры железнодорожников — «Такая любовь»

Южуралмашзаводу на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

машинисты и пом. машинистов паровозов, грузчики, токари, расточки, фрезеровщики, слесари-сборщики металлоконструкций, электросварщики, газорезчики, формовщики, обрабочники, крановщики, слесари-водопроводчики, инженеры-механики, инженеры-технологи по холодной обработке металлов, инженеры-литейщики.

Для работы в отделе капитального строительства требуются мастер-строитель, мастер-электрик, каменщики, плотники, слесари-монтажники, электрики и разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров завода.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отд. секретарь — 5-06, отд. партийной жизни, промышленный отдел, отд. культуры — 2-25, отд. писем — 4-99, отд. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Емельянова Валентина Васильевна, проживающая в г. Орске, Крекинг, Гвардейский пер., 6, кв. 18, возбуждает дело о расторжении брака с Емельяновым Алексеем Петровичем, проживающим в г. Орске, Крекинг, Гвардейский пер., 6, кв. 18.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка г. Орска.

Чернышев Григорий Иванович, проживающий в г. Орске, ул. Индустриальная, 36, кв. 8, возбуждает дело о расторжении брака с Чернышевой Галиной Георгиевной, проживающей в Оренбурге, 4, гор. «Маяк», ул. Добролюбова, 30.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Оренбурга.